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Concurso Público 

Viadutos /RS

Técnico em Enfermagem

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha,
solicite a substituição ao fiscal.

• Este caderno de questões está assim constituído:

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado.

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro
cometido por candidato.

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco.

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de
Respostas.

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor.

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Município.

• A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato
da entrega do material na mesa do fiscal.

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após
concluído.

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores.

Nome do(a) Candidato(a) Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Excesso de trabalho no Japão 
 

“As longas horas de trabalho no Japão são um 
problema básico, que deriva da ética de trabalho e cultura 
corporativa enraizadas no ambiente profissional e no estilo 
de trabalho no Japão”, diz Sawako Shirahase, do 
departamento de Sociologia da Universidade de Tóquio, 
no Japão. 

A especialista acredita que os programas lançados 
pelo governo são iniciativas “isoladas” e que 
______________ apenas um número limitado de 
profissionais que trabalham nos escritórios de grandes 
empresas. 

O profissional japonês trabalhou, em média, 1.710 
horas em 2017, mais do que em outros países 
desenvolvidos da Europa, mas menos do que nos Estados 
Unidos, na Coreia do Sul e em diversas nações 
emergentes. 

No entanto, especialistas dizem que muitos 
funcionários trabalham mais horas do que é registrado. 

Em uma tentativa de combater o problema, o premiê 
japonês, Shinzo Abe, impôs um limite de cem horas extras 
por mês. Partidos de oposição dizem que isso não será 
suficiente. 

Na Coreia do Sul, onde o profissional médio 
___________ mais de duas mil horas em 2017, grandes 
empresas foram forçadas a reduzir a semana de trabalho 
de 68 para 52 horas desde julho. 

Além de programas de saúde mental e mais medidas 
do governo, Shirahase também pede “iniciativas fortes dos 
líderes nas empresas” para mudar a cultura de trabalho no 
país. 

Em um ambiente em que o esforço e a lealdade são 
valorizados, gerentes esperam normalmente que seus 
funcionários parem de trabalhar depois deles. 

De acordo com o Ministério da Saúde, Trabalho e 
Bem-estar, trabalhadores japoneses só tiram oito dias de 
férias por ano, menos do que a metade do que poderiam 
tirar. 

E, quando fazem isso, não parece ser uma 
experiência relaxante para alguns: uma pesquisa do site 
de viagens Expedia aponta que três a cada cinco se 
sentem culpados por não trabalhar. 

https://g1.globo.com... - adaptado. 
 

1) Com base nas regras de concordância, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) beneficiará - trabalharam 
b) beneficiará - trabalhou 
c) beneficiarão - trabalhou 
d) beneficiarão - trabalharam 
 

2) Com base no texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. A solução para o problema de inúmeras horas de 

trabalho no Japão são programas isolados, pois 
atingirão todos os trabalhadores. 

II. A maioria dos trabalhadores japoneses sentem que têm 
culpa por não estarem trabalhando, por estarem de 
férias.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) O pronome relativo “que” sublinhado no trecho “As 
longas horas de trabalho no Japão são um problema 
básico, que deriva da ética de trabalho e cultura 
corporativa enraizadas no ambiente profissional e no estilo 
de trabalho no Japão” (primeiro parágrafo) se refere a que 
termo anterior (antecedente)? 
 
a) Horas. 
b) Trabalho. 
c) Japão. 
d) Problema. 
 

4) Considerando-se o trecho “O profissional japonês 
trabalhou, em média, 1.710 horas em 2017, mais do que 
em outros países desenvolvidos da Europa, mas menos 
do que nos Estados Unidos, na Coreia do Sul e em 
diversas nações emergentes.” (terceiro parágrafo), o 
termo sublinhado introduz ideia de: 
 
a) Contraste. 
b) Explicação. 
c) Conformidade. 
d) Causa. 
 

5) Segundo seu sentido no texto, a palavra “deriva” 
(derivar - primeiro parágrafo) encontra sinônimo em: 
 
a) Depende. 
b) Procede. 
c) Absorve. 
d) Aproveita-se. 
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6) Quanto ao uso ou não da crase, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Ele ficou __ ver navios.  
Eu falei com o conselho face __ face. 
 
a) a - a 
b) à - a 
c) a - à 
d) à - à 
 

7) Quanto à colocação pronominal, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Quando ________________ os medicamentos, não 
__________ imediatamente.  
 
a) fornecerem-lhes; use-os 
b) lhes fornecerem; use-os 
c) fornecerem-lhes; os use 
d) lhes fornecerem; os use 
 

8) Assinalar a alternativa que apresenta o plural 
CORRETO do substantivo composto “chapéu-de-sol”:  
 
a) Chapéus-de-sol. 
b) Chapéus-de-sois. 
c) Chapéis-de-sol. 
d) Chapéu-de-sois. 
 

9) Quanto à pontuação, assinalar a alternativa 
INCORRETA:  
 
a) Lessi, minha gatinha, morreu no ano passado.  
b) Na reunião da semana passada todos ficaram 

estressados. 
c) Meu pai me visitou ontem, e minha mãe, semana 

passada.    
d) Quando eu era pequeno, tinha muitas, muitas, muitas 

bonecas.  
 

10) Com relação à flexão de gênero dos substantivos, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) “Avícula” é diminutivo de “ave”. 
(---) “Chapelete” é diminutivo de “chapéu”. 
 
a) E - C. 
b) C - E. 
c) C - C. 
d) E - E. 
  
  

MATEMÁTICA 
 
11) A idade atual de André multiplicada pela idade de sua 
mãe é igual a 640. Sabe-se que a diferença de idade entre 
eles é, atualmente, de 24 anos. Com base nessas 
informações, quantos anos tem André? 
 
a) 19 
b) 18 
c) 17 
d) 16 
 

 

 

 

 

12) Em certo cruzeiro, os passageiros são acomodados 
em quartos simples ou em quartos de luxo. Sabendo-se 
que 20% dos passageiros estão acomodados em quartos 
de luxo e que o cruzeiro possui um total de 780 
passageiros, ao todo, quantos passageiros estão 
acomodados em quartos simples? 
 
a) 618 
b) 624 
c) 630 
d) 636 
 

 

 

 

 

13) Certo jogo de sorte consiste em retirar bolas de cores 
azul e vermelha de uma caixa em que a bola azul vale 5 
pontos e a bola vermelha 2 pontos. Supondo-se que uma 
pessoa retirou 14 bolas dessa caixa e que obteve um total 
de 52 pontos, ao todo, quantas bolas de cor azul essa 
pessoa retirou da caixa? 
 
a) 9 
b) 8 
c) 7 
d) 6 
 

 

 

 

 



 
 
 

3  www.objetivas.com.br 
 

14) Certo paralelepípedo possui as seguintes dimensões: 
10cm de comprimento, 5cm de largura e 5cm de altura. 
Qual o volume total desse paralelepípedo? 
 
a) 50cm³ 
b) 150cm³ 
c) 250cm³ 
d) 350cm³ 
 

 

 

 

 

 

 

15) Sabe-se que 5 fábricas produzem 1.200 unidades de 
certo equipamento em 3 dias. Supondo-se o mesmo ritmo 
de produção, ao todo, quantas unidades desse 
equipamento seriam produzidas por 3 fábricas em 6 dias? 
 
a) 1.440 
b) 1.520 
c) 1.560 
d) 1.640 
 

 

 

 

 

 

16) Uma conta com valor nominal de R$ 292,00 foi paga 
com atraso de 6 meses. Sabendo-se que a taxa de juros 
simples mensal é de 4%, qual o valor total pago por essa 
conta? 
 
a) R$ 316,00 
b) R$ 332,08 
c) R$ 348,24 
d) R$ 362,08 
 

 

 

 

 

17) Uma prova com duas questões foi aplicada para 100 
alunos. Sabe-se que 37 alunos acertaram a questão 1; 56, 
a questão 2; e 18 erraram as duas questões. Sendo 
assim, ao todo, quantos alunos acertaram as duas 
questões? 
 
a) 11 
b) 12 
c) 13 
d) 14 
 

 

 

 

 

 

18) Em uma escola, a média final de certo aluno em uma 
disciplina é dada pela média aritmética da notas obtidas 
nas quatros unidades durante o ano letivo. O quadro 
abaixo apresenta a nota desse aluno nas quatro unidades. 
Sendo assim, qual será a média final desse aluno? 
 

Unidade Nota 
1ª 7,5 
2ª 9,1 
3ª 6,8 
4ª 5,6 

 
a) 7,25 
b) 7,8 
c) 8,15 
d) 8,35 
 

 

 

 

 

19) Um bolo foi dividido em 12 pedaços. Sabe-se que um 
grupo de amigos comeu 8 pedaços. Sendo assim, 
assinalar a alternativa que apresenta a fração equivalente 
à quantidade de pedaços que esses amigos comeram: 
 
a) 1/2 
b) 1/4 
c) 3/4 
d) 2/3 
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20) Assinalar a alternativa que apresenta a próxima figura 
da sequência lógica abaixo: 
 

   
 

a) 

 
  

b) 

 
  

c) 

 
  

d) 

 
 

 

 

 

 

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Sobre as alterações de recuos e espaçamentos de 
parágrafos no Word 2010, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Quando o usuário quiser fazer alterações precisas nos 
recuos e espaçamento ou quando quiser fazer várias 
alterações de uma só vez, deve abrir a caixa de diálogo 
_____________ e clicar na guia Recuos e Espaçamento. 
 
a) Estilos 
b) Numeração 
c) Fonte 
d) Parágrafo 
 

22) Sobre a criptografia, analisar os itens abaixo: 
 
I. Protege os dados sigilosos armazenados em um 

computador. 
II. Protege os backups contra acesso indevido, 

principalmente aqueles enviados para áreas de 
armazenamento externo de mídias. 

III. Protege as comunicações realizadas pela Internet, 
como os e-mails enviados/recebidos e as transações 
bancárias e comerciais realizadas. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

23) Sobre o Excel 2010, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
As __________ são equações que podem executar 
cálculos, retornar informações, manipular o conteúdo de 
outras células, as condições de teste e muito mais. 
 
a) colunas 
b) tabelas 
c) fórmulas 
d) células 
 

24) Sobre o funcionamento do computador, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Computadores são máquinas que executam tarefas ou 
cálculos de acordo com um conjunto de instruções (os 
chamados programas) (1ª parte). Os computadores 
funcionam com base em uma interação entre hardware e 
software (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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25) Sobre o navegador Internet Explorer 11, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Pode-se abrir páginas da Web em novas guias e alternar 
entre elas clicando nas guias que desejar exibir (1ª parte). 
Ao usar a navegação com guias, aumenta-se 
potencialmente o número de itens exibidos na barra de 
tarefas (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Conhecimentos Gerais 

  
26) “A Declaração Universal dos Direitos Humanos é o 
documento mais conhecido e mais influente do mundo na 
área de direitos humanos. Ela lista, em 30 artigos, os 
direitos inerentes (com os quais todo ser humano nasce) e 
inalienáveis (que não podem ser retirados de ninguém)”. 

https://www.nexojornal.com.br/explicado... - adaptado. 
 
Em relação ao exposto acima, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Todos são iguais perante a lei e têm direito, sem 

qualquer distinção, à igual proteção da lei. Todos têm 
direito à igual proteção contra qualquer discriminação 
que viole a presente Declaração e contra qualquer 
incitamento a tal discriminação. 

(---) Todos os seres humanos nascem livres e iguais em 
dignidade e direitos. São dotados de razão e 
consciência e devem agir em relação uns aos outros 
com espírito de fraternidade. 

(---) O casamento será válido mesmo sem o livre 
consentimento de um dos nubentes. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
27) De acordo com a Constituição Federal, constituem 
alguns objetivos fundamentais da República Federativa do 
Brasil: 
 
I. Construir uma sociedade livre, porém, injusta. 
II. Garantir o desenvolvimento nacional. 
III. Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

28) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sobre o 
Poder Executivo, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O Prefeito é o titular do Poder Executivo Municipal. 
(---) Em caso de impedimento simultâneo do Prefeito e do 

Vice-Prefeito ou de vacância de ambos os cargos, 
será chamado a exercer o cargo o Presidente da 
Câmara. 

(---) Compete privativamente ao Prefeito representar o 
Município apenas quando em juízo. 

 
a) C - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - C - E. 
d) E - C - E. 
 

29) Com base na Lei Complementar nº 001/1991 - Regime 
Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município e 
considerando-se o que dispõe sobre a readaptação, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. É a investidura do Servidor em Cargo de atribuições e 

responsabilidades compatíveis com a limitação que 
tenha sofrido em sua capacidade física ou mental, 
verificada a inspeção médica. 

II. Será efetivada em cargo de igual padrão ou vencimento 
ou inferior. 

III. Inexistindo vagas, serão cometidas ao servidor as 
atribuições do cargo indicado, até o regular provimento. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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30) De acordo com o Decreto nº 7.508/2011, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O processo de planejamento da saúde será ___________ 
e integrado, do nível ____________________, ouvidos os 
respectivos Conselhos de Saúde, _________________ as 
necessidades das políticas de saúde com a 
disponibilidade de recursos financeiros.  
 
a) descendente - federal até o local - compatibilizando-se 
b) descendente - local até o federal - limitando-se 
c) ascendente - local até o federal - compatibilizando-se 
d) ascendente - federal até o local - limitando-se 
 

31) Em relação à Lei nº 8.069/1990 - ECA, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) É proibido qualquer trabalho a menores de quatorze 

anos de idade, salvo na condição de aprendiz. 
b) Ao adolescente portador de deficiência, é assegurado 

trabalho protegido. 
c) Ao adolescente aprendiz, menor de quatorze anos, são 

assegurados os direitos trabalhistas e previdenciários. 
d) Considera-se aprendizagem a formação técnico-

profissional ministrada segundo as diretrizes e bases da 
legislação de educação em vigor. 

 

32) Conforme a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, 
sobre os meios de efetivação da prevenção e manutenção 
da saúde do idoso, analisar os itens abaixo: 
 
I. Em todo atendimento de saúde, os maiores de setenta 

anos terão preferência especial sobre os demais 
idosos, exceto em caso de emergência. 

II. O Poder Público não tem a incumbência de fornecer 
aos idosos, gratuitamente, medicamentos, 
especialmente os de uso continuado, assim como 
próteses, órteses e outros recursos relativos ao 
tratamento, à habilitação ou à reabilitação. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

33) De acordo com a Lei nº 11.340/2006 - Lei Maria da 
Penha, analisar a sentença abaixo: 
 
Quando a complexidade do caso exigir avaliação mais 
aprofundada, o juiz poderá determinar a manifestação de 
profissional especializado, mediante a indicação da equipe 
de atendimento multidisciplinar (1ª parte). O Poder 
Judiciário, na elaboração de sua proposta orçamentária, 
poderá prever recursos para a criação e manutenção da 
equipe de atendimento multidisciplinar, nos termos da Lei 
de Diretrizes Orçamentárias (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

34) Segundo a Portaria nº 2.616/1998, infecção 
comunitária (IC) é aquela: 
 
I. Constatada ou em incubação no ato de admissão do 

paciente, desde que não relacionada com internação 
anterior no mesmo hospital. 

II. Que está associada com complicação ou extensão da 
infecção já presente na admissão, a menos que haja 
troca de microrganismos com sinais ou sintomas 
fortemente sugestivos da aquisição de nova infecção. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

35) Sobre o tipo de alimentação que a criança recebe, de 
acordo com as definições de aleitamento materno 
adotadas pela Organização Mundial da Saúde, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Aleitamento materno é quando a criança recebe leite 

materno (direto da mama ou ordenhado), 
independentemente de receber ou não outros 
alimentos. 

(---) Aleitamento materno misto ou parcial é quando a 
criança recebe, além do leite materno, água ou 
bebidas à base de água (água adocicada, chás, 
infusões), sucos de frutas e fluidos rituais (poções, 
líquidos ou misturas utilizadas em ritos místicos ou 
religiosos). 

(---) Aleitamento materno predominante é quando a 
criança recebe, além do leite materno, qualquer 
alimento sólido ou semissólido com a finalidade de 
complementá-lo, e não de substituí-lo. 

 
a) C - C - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

36) De acordo com TORTORA, o sistema respiratório 
inferior refere-se, além de outras estruturas: 
 
I. Ao nariz. 
II. À laringe. 
III. Aos pulmões. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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37) Segundo SMELTZER e BARE, o globo ocular aloja-se 
em uma estrutura óssea protetora conhecida como órbita. 
Assinalar a alternativa cujos números indicam 
CORRETAMENTE as estruturas do olho enumeradas na 
figura abaixo: 
 

 
 
a) 1- íris; 2 - vítreo; 3 - cristalino. 
b) 1 - esclerótida; 2 - vascularização; 3 - cristalino. 
c) 1 - vítreo; 2 - íris; 3 - imagem convexa. 
d) 1 - vítreo; 2 - esclerótida; 3 - câmera anterior. 
 

38) Considerando-se o que afirma LIMA sobre tipos de 
anestesia, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Anestesia local. 
(2) Anestesia geral. 
(3) Raquianestesia. 
 
(---) O paciente está acordado e consciente. Pode-se 

anestesiar do tórax até as extremidades inferiores, 
pela introdução de drogas anestésicas no espaço 
subaracnoide. 

(---) A dor é controlada sem a perda da consciência. Uma 
área ou região do corpo é anestesiada.  

(---) A dor é controlada pela insensibilidade geral. O 
paciente fica inconsciente; ele não pode ouvir, sentir 
ou mover-se. Todo o seu corpo fica anestesiado. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

39) Sobre os valores de referência da pressão arterial, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Sistólica: de 90 a 150 mmHg, e diastólica: de 60 a 90 

mmHg (adultos - normotenso). 
b) Sistólica: de 70 a 100 mmHg, e diastólica: de 40 a 80 

mmHg (crianças - normotenso). 
c) Sistólica: de 80 a 110 mmHg, e diastólica: de 40 a 90 

mmHg (crianças - normotenso). 
d) Sistólica: de 90 a 130 mmHg, e diastólica: de 60 a 85 

mmHg (adultos - normotenso). 
 

 

 

 

40) Sônia, em seu segundo dia de pós-operatório de 
cesariana, está apresentando dor, calor e rubor no local da 
incisão cirúrgica. Em relação à fase da cicatrização da lesão 
em que ocorrem essas manifestações clínicas, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Maturação. 
b) Inflamatória. 
c) Proliferativa. 
d) Secundária. 
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